

## 陳茂波：拓智能之都九東將成試點

香港文匯報訊（記者趙虹）香港測量師學會昨日舉辦「發展香港：智能之都」研討會，以探討推行智能城市的具體方案及未來發展方向。主禮嘉賓發展局局長陳茂波表示，九龍東不但是香港智慧城市的先導地區，也將成為香港第二個商業中心區。

陳茂波指，根據今年施政報告，九龍東將成為研究發展智能城市的試點。他又說，將在該區考慮多項措施的可行性，計劃打造低碳綠色社區，並增加興建綠色建築，以營造優質生活環境。

陳茂波續稱，九龍東不但是香港智慧城市的先導地區，也將成為香港第二個商業中心區。他稱，在本周四的發展策略會議，中央政策組已提交一份有關智慧城市研究報告，及政府倡議智慧城市的文件，亦邀請社會各界就相關報告提供意見。

### 發展涉範疇多需專業意見

是次研討會共有逾300人參加，邀得不同界別的專家及學者擔任演講嘉賓，他們分別來自政府部門、學術機構、測量同業、鐵路發展、資訊科技、文化發展、綠色建築、物業發展及管理專業範疇，包括規劃署署長凌嘉勤、立法會議員謝偉銓、西九文化區管理局行政總裁柏志高等。

香港測量師學會會長何鉅業認為，政府有意在九龍東研究發展「聰明城市」，正正意味着智能城市是香港未來發展的方向之一，惟發展智能城市涉及多個範疇，相關專業人士須提供具建設性的建議，以協助政府制定發展智能城市的政策，冀望透過研討會，可從中深入剖析智能城市發展的挑戰與機遇。

副會長何國鈞則希望，藉着不同界別專家多方面探討智能城市發展應配備的各種元素及其應用，盼能帶來啟發性的建議。